

红桥区“红文荟”第二届运河桃花文创大赛启动

打造独具特色文旅IP新形象

■ 通讯员 王楠

为进一步弘扬运河文化,打造独具特色的文旅IP新形象,推动区域文化产业高质量发展,近日,由中共红桥区委宣传部、红桥区文化和旅游局主办的红桥区“红文荟”第二届运河桃花文创大赛在国家会展中心(天津)隆重举行。红桥区委相关负责同志出席。

本次大赛吸引了专业人员、文化名人、院校教师、企业家以及社会各界人士的广泛参与,嘉宾齐聚一堂,共同见证红桥区文化创意产业的又一里程碑时刻。天津艺点意创科技有限公司创意总监赵振宇作为评委代表发言,强调创意与历史文化相结合的重要性,鼓励参赛者深入挖掘运河桃花的独特魅力,创作出更多具有文化内涵和实用价值的优秀作品。

红桥区“红文荟”第二届运河桃花文创大赛的举办,不仅是对红桥区文化底蕴的一次深入挖掘和展示,更是对文化创意产业未来发展的一次积极探索和尝试。通过大赛平台,红桥区将进一步发挥“依水而生、因桃而美”的自然禀赋,深入挖掘红桥作为天津城市、近代教育、商业和民族工业发祥地的独特历史底蕴,推动古与今、传统与创新、文化和创意的深度融合与碰撞。

未来,红桥区将持续推动文化创意产业提质升级,让优秀文化创意转化为精美文创产品,繁荣提振文化消费市场,助力京津冀同城商务区建设。同时,红桥区将积极搭建文化交流与合作的桥梁,吸引更多优秀人才和优质资源汇聚红桥,共同推动红桥区文化产业的繁荣发展。

红桥区落实“生态立区”发展举措 推进“无废城市”建设

■ 通讯员 王彬

为深入落实“生态立区”发展举措,全面推进“无废城市”和美丽红桥建设,以高品质生态环境助力全区营商环境持续优化,近日,红桥区生态环境局与红桥区政务服务办联合举办红桥区优化营商环境大讲堂暨危险废物规范化管理培训。

活动伊始,由区生态环境局分管负责同志作了培训动员,重点强调了本次培训的重大意义、主要内容和有关要求。随后,区生态环境局污染防治科和区生态环境综合行政执法支队相关人员,为全区医疗机构分别就危险废物的规范化管理要求及相关的法律法规进行了全面、系统的培训,详细讲解了医疗废物规范化收集、暂存、处置的相关法律法规及技术标准。

同时,活动邀请环保专家为全区医疗机构讲解医疗废水处置的相关技术规范及要求。通过此次培训,辖区相关企业危险废物管理人员进一步增强了安全处置危险废物、医疗废水的守法意识,提升了规范化管理水平。

下一步,红桥区生态环境局将结合危险废物规范化考核工作,持续加大对全区相关企业事业单位的帮扶指导力度,及时发现并督促整改,有效防范环境事故风险,促进全区危险废物规范化管理工作水平不断提升,以高水平环境保护助推区域经济社会实现高质量发展。

西于庄街道成为群众贴心人 志愿服务唱响三重奏

■ 通讯员 郭启闻

连日来,西于庄街道组织志愿者、爱心企业等深入各社区基层,深入群众,持续开展邻里守望、普法宣传等志愿服务活动,在社会治理的“神经末梢”服务百姓,成为群众贴心人。

为提升居民交通安全意识,普及交通安全知识,集安里社区携手丁字沽交警大队,开展道路交通安全宣传志愿服务活动。活动中,民警与社区民警志愿者通过发放宣传材料和面对面宣讲,普及日常出行安全常识,宣传超速、超载等违法行为的危害和法律后果,并结合“一盔一带”行动,剖析事故案例,向居民讲解不戴安全头盔、不系安全带等行为的危险性,培养文明交通习惯。

敦煌楼社区与头雁计划志愿服务队共同举办八段锦体验活动,向辖区居民推广健康生活理念。在志愿者的讲解指导下,大家学会了八段锦的基本动作,深入了解了其背后的养生哲学。大家纷纷表示,通过练习八段锦领略到了传统养生的魅力,以后生活中将会保持健康的生活方式和积极的生活态度,快乐生活。

在子牙一社区独居老人任奶奶家中,一场温馨的志愿服务活动正在进行,社区党委联合爱心志愿企业,为老人送去了新鲜蔬菜和深情慰问,让他们感受到社会的关怀。任奶奶对志愿者的到来感到非常高兴,她激动地说:“感谢你们来看我!感谢党、感谢你们这些好心人,有你们的关心,我心里暖暖和和的。”

活动中,企业志愿者和社区网格员还走访慰问了其他独居老人,为他们送去了生活必需品。爱心企业负责人表示:“作为一家企业,参与志愿服务活动是我们的社会责任,我们将继续积极参加社区组织的志愿服务活动,用实际行动传递温暖,让志愿精神深入人心。”

新录用公务员参加区情区史文化宣传教育活动 “雏鹰成长营”集合

■ 通讯员 贾江波

近日,红桥区开展新录用公务员“雏鹰成长营”区情区史文化宣传教育活动,深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,通过“实地调研”“现场授课”及“交流研讨”,全方位、多角度地推动新录用公务员学习体悟红桥历史脉络、文化底蕴和发展成就,进一步汇聚扎根红桥、干事创业的奋进力量。

“雏鹰成长营”53名学员深入调研走访子牙滨河公园、天津铁路博物馆(天津西站老候车楼)、三条石历史博物馆等点位。在子牙滨河公园,通过区委党校老师的讲解,学员们认真学习了解百年渔村的历史变迁和生态改造工程,真切体会到了“渔村安置,安顿的不仅是房子,还有人心”背后沉甸甸的责任与担当,深刻感受到红桥区在绿色发展道路上的坚定步伐和为人民群众创造美好生活的不懈努力。学员们参观了“‘传承运河文化 追寻红桥记忆’——红桥区运河文化主题档案资料展”,深入了解大运河历史和红桥区城市、商业、工业、教育等领域的发展历程,感悟大运河所富含的精神内涵与时代价值。天津铁路博物馆(天津西站老候车楼)作为红桥区的百年标志性建筑与新西站遥相呼应,学员们在这里现场感受天津西站南片区(京津冀同城商务区一期)城市更新项目加快推进的火热氛围,实地触摸到了京津冀同城商务区建设迈入新阶段带来的新活力、新动能。

交流研讨中,各小组学员纷纷上台分享实地调研的经历和所见所闻,联系我区深入实施生态立区、教育兴区、土地强区发展举措,从发展脉络、现状情况、特色亮点、未来展望等方面作了深入交流。此次区情区史文化宣传教育活动,不仅为新录用公务员提供了深入了解我区历史文化的宝贵机会,更坚定了立足岗位推动红桥区高质量发展的信心和决心。学员们纷纷表示,将以此次活动为契机,进一步融入红桥、扎根红桥,积极投身到红桥区各项事业发展中去,为全面建设社会主义现代化大都市中心城区贡献青春力量。

关爱困境儿童

“爱心妈妈”在行动

■ 通讯员 杨丽媛

红桥区妇联自开展“爱心妈妈”结对关爱困境儿童工作以来,来自红桥区机关、国有企业和“三新”组织的“爱心妈妈”及“爱心妈妈团队”踊跃报名,为爱集结,通过“一对一”或“多对一”的方式与困境儿童结成帮扶对子。孩子们的期盼、收获与成长,始终牵动着“爱心妈妈”们的心。

中秋节期间,“爱心妈妈”、河庭花苑社区退休居民、侨眷、最美家庭杨丹丹邀请“认亲”的困境儿童小天(化名)一起参加社区儿童之家举办的中秋主题活动,同小天一起制作手工花灯、参与主题阅读活动,并为小天准备了贴心礼物月饼。回到家后,11岁的小天心暖暖的,“我很喜欢我的‘爱心妈妈’,我一定要好好学习、回报社会,不辜负大家对我的期望。”小天开心地說道。

“爱心妈妈”、区妇联相关负责人同志前往红桥区某养老院,看望寄宿在养老院的3名“认亲”儿童,为他们送去牛奶、水果以及生活用品,了解他们的学习生活情况,鼓励他们保持积极乐观的心态。

咸阳北路街道“大姨捞面爱心妈妈团队”队长汪金雯仔细询问了自己“认亲”孩子的身高体重,为孩子精心挑选了合适的运动服并送到孩子手上。“予人玫瑰,手有余香。能帮助到有需要的孩子,还能增进一下感情,共享欢乐时光,让我真切感受到身为一名爱心妈妈的价值。”汪妈妈深情地说道。

“爱心妈妈”、红桥中医医院医生刘敬精心挑选玩具大礼包,赠送给“认亲”的孩子,仔细询问孩子的学习生活情况,并教授孩子科学健康知识,嘱咐孩子的爷爷做好健康管理。

“爱心妈妈”、红桥一幼和苑园老师闻梦然,来到康和园社区的儿童之家活动阵地,发挥自己幼师专业特长,与自己“认亲”的2岁孩子一起做游戏,建立感情。孩子在轻松的游戏,与“爱心妈妈”从陌生到熟悉。

从暑假到中秋,从线上到身边,“爱心妈妈”们充分发挥专长优势,践行“身入”“心入”“情入”,认真做好志愿关爱服务,为孩子们的健康成长保驾护航。

桌子移到哪儿就讲到哪儿 问题说到哪儿就解决到哪儿

“移动宣讲桌”摆上“精神大餐”

■ 通讯员 朱双银

在西沽街道龙禧园第二社区里,有一位教龄四十年的退休教师,他把社区当成他的“新讲堂”,自购便携式折叠桌,带领“龙禧理享”宣讲团的成员们,共同设立了“移动宣讲桌”。将党的创新理论“带”入寻常百姓家,他叫张必强,大家都亲切地称他为张老师。

张老师的“移动宣讲桌”虽小,但桌子到哪儿,就宣讲到哪儿,贴近人心,真诚动人,把政策理论融入街头巷尾、楼门小院,打造群众身边“微”课堂、“小”阵地,为社区党员群众送上丰盛的“精神大餐”。

“《决定》一共15个部分60条,分三大板块,提出了300多项重要改革举措,都是涉及体制、机制、制度层面的内容。”一张桌、几条凳,小小的“移动讲堂”的首次宣讲如火如荼地进行中,张老师与大家坐在一起,共同学习领会党的二十届三中全会

精神,向居民讲解全会的主要议程、主旨目的、重大意义等内容,以群众关心的就业、教育、医疗、养老等问题为切入点,质朴直白地讲述身边的小变化,将全会精神的理解与老百姓关心关注的民生问题结合在一起。活动现场,大家你一言我一语地讲心得谈感受,气氛欢乐热烈。

置身张老师的宣讲现场,大家被他流畅自如、情感饱满的表达所感染。“我刚买菜回来,在家门口赶上了这次的宣讲,这样的宣讲方式太好了,通俗易懂的语言让我们搞清楚党的二十届三中全会给咱老百姓带来了哪些好政策!讲得非常通透、我们听得非常明白!”社区居民李阿姨说。

宣讲结束后,社区党委书记郭宣丽把理论宣讲和问需解困相结合,解决百姓身边的烦心事。“大家对咱们社区有什么意见、建议,可以提出来,咱们一起商量商量。”

“我们50号楼这几天污水井三天两头地冒污水,可怎么办?”“我的车位在35号楼旁边,面包砖下沉,下过雨就会有点积水。”社区党委立刻将50号楼污水井频繁跑冒的问题上报街道公共管理办,由相关作业单位到现场排查,发现化粪池许久未清掏过,立即派出吸污车对50号楼周边化粪池进行彻底清理;同时召开物业联席会,由准物业对35号楼旁车位的面包砖进行修整。

几天后,居住在50号楼的李阿姨传来了锦旗,激动地说:“最近楼下污水井已经正常使用了,咱们的宣讲不仅能学到知识,还能解决问题,真是太好了,以后我还要继续参加!”

下一步,龙禧园第二社区新时代文明实践站把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为首要任务,持续发挥“龙禧理享”宣讲团的积极作用,将宣讲与为民办实事相结合,让党的创新理论宣讲有“深度”,更有“温度”,推动全会精神在西沽落地生根见行见效。

消费市场活力十足



中秋节假日期间,红桥区商场、超市等消费市场活力十足。丰富多彩的促销活动,创新打造的消费场景,满足了多样化的消费需求,前来购物的消费者络绎不绝。营造了喜庆热烈的节日氛围,也带动了节日经济更加红火。

汤甜甜 王瑞荣 摄影报道

开展“银龄关爱”敬老爱老活动

三条石街道为106岁老人过生日

■ 通讯员 王瑞荣

日前,三条石街道吉花园社区的陈金贞奶奶迎来了自己106岁寿辰。作为街道居民中年龄最大的百岁老人,为她祝寿这件事早就写在了街道公服办的工作备忘录上。

生日当天,街道公共服务办公室的工作人员带着准备好的祝寿蛋糕,一大早就来到了陈奶奶居住的养老院,大家围坐

一起,同唱生日歌,吹蜡烛,切蛋糕,给陈奶奶过了一个热闹、欢乐、温馨的生日。工作人员与陈奶奶及其女儿拉家常,详细了解老人的生活起居和身体情况,嘱咐老人要注意身体,生活中遇到困难,随时与街道联系,陈奶奶连连道谢,感谢党和政府对自己的亲切关怀。

今年以来,三条石街道将为老服务列为街道的工作重点,围绕免费诊疗、适老化改

造、助医助餐等服务项目,开展了以“银龄关爱”为主题的敬老爱老活动30余场,服务辖区老年人800余人次。

下一步,街道将持续把为老服务作为提升居民幸福感的着力点,大力提升社区养老服务能力和水平,解决老年人生活难题,丰富老年人精神文化活动,努力营造尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围,让老人们老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信